
 

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 13/05/2020     

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
             Την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

Τον κο Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Υπό κατάρρευση τα διατηρητέα κτίρια στη Σύρο»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας ενημερώνουν κάτοικοι της Σύρου, έντονος είναι ο προβληματισμός τους για
την κατάσταση δεκάδων κτιρίων στην πόλη τους, αρχοντικών, διατηρητέων και άλλων
κτισμάτων, τα οποία τελούν υπό κατάρρευση, λόγω, κατ’ αρχήν, της εγκατάλειψης και
της  αδιαφορίας  των  ιδιοκτητών  τους. Τα  ως  άνω κτίσματα,  που  αποτελούν  εστία
ποικίλων κινδύνων, ολοένα και  αυξάνονται.  Τα περισσότερα εξ’  αυτών ανήκουν σε
διάφορους  κληρονόμους  των  αρχικών  ιδιοκτητών  τους.  Για  λόγους  αδιαφορίας,
οικονομικής  αδυναμίας  ή  και  δυσκολιών,  που  αναπαράγονται  μέσα  από  τις
χρονοβόρες  δικαστικές  διαδικασίες  και  κυρίως  την  εξοντωτική  γραφειοκρατία  του
ισχύοντος  πολεοδομικού  καθεστώτος,  πολλά  εκ  των  άνω  μετατρέπονται  σε
«φαντάσματα», που αποτελούν δημόσια απειλή. 

Πέρα από αυτό, η εικόνα που παρουσιάζουν τα κτίρια αυτά σε μια άκρως τουριστική
περιοχή,  καθιστά  το  όλο  τουριστικό  προϊόν  της  περιοχής  προβληματικό.  Στις
περισσότερες περιπτώσεις κτισμάτων, ως άνω, που έχουν κριθεί επικίνδυνα, κατόπιν
αυτοψίας της αρμόδιας πολεοδομικής υπηρεσίας, οι ιδιοκτήτες τους εξακολουθούν να
μην επιδεικνύουν το παραμικρό ενδιαφέρον, είτε για την επισκευή τους, είτε για την
ανάληψη  πρωτοβουλιών  προς  άρση  της  επικινδυνότητας,  που  απειλεί  τους
διερχομένους από κοντά τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6486
Ημερ.κατ.14/5/2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  μεριμνήστε  έτσι  ώστε  να  εξευρεθεί  τρόπος  ταχείας  επίλυσης  του
ανωτέρω  προβλήματος  και  κυρίως  να  εξευρεθεί  τρόπος  καταπολέμησης  της
γραφειοκρατίας, όσον αφορά στις εκδόσεις των επί τούτου Αδειών Ανακαίνισης και
Ανακατασκευής, που εκδίδουν οι αρμόδιες πολεοδομικές υπηρεσίες για τις σχετικές
εργασίες αποκαταστάσεων των ως άνω διατηρητέων κτιρίων;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


